

MURCIARedacción, Administración
y TalleresJARA CARRILLO, 1
25 ejemplares, 2,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

SUSCRIPCIONES:

Murcia, un mes 2,50

Pcias., trimestre 7,50

Número suelto, 15 céntimos

El Ejército del Este ocupa Jabarrella, Orna de Gállego, otros pueblos y posiciones y asedia Sabinánigo y Jaca

UN HOMBRE DEL FRENTE, EL COMANDANTE ANARQUISTA CIPRIANO MERA, OPINA:

Una de las cosas que han hecho más daño al Ejército es la camaradería entre los mandos y los soldados

Para crear un Ejército capaz no hay más remedio que someterlo a toda clase de pruebas

MADRID, 24.—El comandante del Ejército popular Cipriano Mera publica en "Mundo Obrero" de esta noche unas declaraciones, en las que, entre otras cosas, dice:

"Esta guerra la ganaremos. Soy de los que no eluden responsabilidades, y una de las que a mí me toca afrontar es la de haber contribuido a inculcar en nuestro pueblo un sentimiento-antimilitarista a rajatabla.

Cuando el enemigo se había metido en la Casa de Campo y tuve que ir a su encuentro con un puñado de bravos, me di cuenta por primera vez de la necesidad de imprimir un sello militar a nuestras fuerzas. Después de lo de Brunete me afirmé más aún en esta convicción. Yo pienso, como los hombres del frente, que no tenemos más que un enemigo y que no podemos tener más que un objetivo: el de destruirlo. Con los sacrificios que sea. Sacrificios para todos.

Necesitamos de la unificación de todos los trabajadores para ganar la guerra, para ejercitar una España libre del fascismo y para ayudar después al resto de los pueblos a conseguir las mismas victorias. Es hoy cuando más necesitamos de esa aglutinación de fuerzas para que el Ejército que hemos edificado, que estamos perfeccionando, pueda contar en todo instante con los elementos que vaya necesitando. Por esto, la retaguardia tiene la misma obligación de entenderse que los hombres del frente.

Necesitamos un Ejército móvil, porque la rapidez de los movimientos es una de las bases fundamentales de todo Ejército. Yo creo haber conseguido mucho en este aspecto dentro de mi División. No hace mucho recibí la orden de movilizar una unidad. A las cinco horas tenía que ocupar una posición. El Alto Mando preguntó cuántos camiones necesitaba. Yo contesté que ninguno. Hubo batallón que marchó hasta treinta kilómetros sin parar. Claro es que al Mando le duele siempre exigir de los soldados estos esfuerzos; pero también hay que comprender que para crear un Ejército capaz no hay más remedio que someterlo a toda clase de pruebas.

Una de las cosas que han hecho más daño al Ejército es la excesiva familiaridad entre los mandos y los soldados. Es una remora que no hemos logrado vencer todavía, y muchas unidades de veteranos adolecen de este defecto. Estos veteranos pueden ser excelentes para la formación de unidades nutridas de reclutas. Los veteranos entre los reclutas, sometidos todos a una disciplina severa, darán por resultado la creación de nuevas unidades con virtudes nuevas. Las brigadas viejas que siguen metidas en las trincheras corren el peligro de anquilosarse.

No hay que confundir la libertad del camarada con el libertinaje del individuo. Camaradería, sí. Pero en la guerra no puede existir otra camaradería que la militar. La excesiva familiaridad resta fuerzas y autoridad a los mandos."—Febus.



Cipriano Mera

Los dos edificios que quedaban de la fábrica de Armas de Toledo han sido totalmente incendiados y destruidos por la artillería republicana

Ministerio de Defensa Nacional

Ejército**de tierra**

(Parte oficial facilitado a las 24 horas de ayer)

CENTRO y Sur.—Sin novedad. **ESTE.**—En el Alto Aragón, las fuerzas propias que operan al sur del río Ebro, tras un avance y han ocupado Casa Centenero, Orna de Gállego, Arto, Ibor, Mirador del Abuelo y ermita de Santa Agueda, posiciones situadas en la orilla derecha del Gállego. Se han hecho muchos prisioneros y se prosigue el avance.

En el sector de Biesca hemos conquistado Batés y la Casa Forestal, y en incursiones sobre Acumuer y otros puntos nos hemos apoderado de seis mil cabezas de ganado lanar y doscientas vacas.

NORTE.—En el sector oriental continuó la presión de los rebeldes, que después de once ataques consiguieron ocupar el monte Benzúa.

La aviación enemiga efectuó cuatro bombardeos, y sus cazas actuaron intensamente sobre nuestras líneas.

El fuego de nuestras ametralladoras abatió tres aparatos facciosos.

SUR DEL TAJÓ.—Las baterías propias cañonearon con gran precisión los dos únicos edificios que quedaban en pie de la Fábrica de Armas de Toledo, provocando el incendio de ellos por las explosiones y destruyéndolos.

Se han presentado en nuestras filas cuatro evadidos del campo faccioso.

LEVANTE.—En un reconocimiento efectuado por nuestras fuerzas en el sector de Sabinánigo se llegó a este pueblo sin encontrar enemigo.

Se han acogido a nuestras líneas, procedentes de las enemigas, cuatro soldados.—Febus.

Ejército**del aire**

La aviación local del Norte mantiene constante pelea con los aparatos facciosos, que ayer fueron de nuevo advertidos y perseguidos.

En uno de los acosps de nuestros aviones sobre los enemigos, éstos se vieron obligados a descender, y tres de ellos fueron derribados desde tierra por fuego de ametralladora.—Febus.

VISADO POR LA CENSURA**DEL DESCUBRIMIENTO DE UNA ORGANIZACION FASCISTA EN MADRID**

La Embajada argentina desautoriza categóricamente a quienes utilicen el pabellón de su país para protegerse en la comisión de actos ilícitos

VALENCIA, 25.—En el ministerio de Defensa Nacional ha sido entregada la nota que sigue:

"Con motivo de una nota oficial publicada en la Prensa sobre el descubrimiento en Madrid de una organización de la "quinta columna", nota en la que aparecen complicados algunos supuestos empleados de la Embajada Argentina, el encargado de Negocios de dicho país, señor Achaval, visitó al ministro de Defensa Nacional, haciendo a este respecto las siguientes declaraciones:

Primera. Que las personas a las que se alude en la nota no son, ni han sido jamás, empleados de la Embajada argentina.

Segunda. Que aparecen como empleados por los organizadores de un economato que se constituyó a efectos de sumi-

nistrar víveres en un momento difícil a la Colonia argentina de Madrid.

Tercera. Que, aludiéndose en dicha nota a la nacionalización como argentinos de algunos de los detenidos, la Embajada llevará a efecto una investigación para comprobar cómo pudo ser adquirida tal nacionalidad y perseguirá legalmente a los que la hubieren usado indebidamente.

Cuarta. Que la noticia de los inconfesables manejos a que se dedicaban algunas de esas personas ha producido sorpresa e indignación en la Embajada, la cual desautoriza categóricamente a todos aquellos que utilicen el pabellón argentino para protegerse en la comisión de actos ilícitos.

Si las autoridades españolas lo entendieran preciso, el referido

Economato será clausurado total y definitivamente.—Febus.

EL ENCARGADO DE NEGOCIOS DE CHILE EN MADRID DICE QUE EN LA EMBAJADA NO RESIDIA EL ESTADO MAYOR DE LOS ESPÍAS FASCISTAS

VALENCIA, 25.—En la Presidencia del Consejo ha sido facilitada la nota siguiente:

"El encargado de Negocios de Chile en Madrid se ha dirigido al Gobierno, por telegrafo, consignando que reputa falsa la aseveración de que radicara en la embajada de dicho país el Estado Mayor de una red de espionaje que ha sido descubierta en aquella capital, declarando no haber conocido jamás, ni haber visto nunca, al llamado Manuel Asensio, que aparece como complicado en el asunto y que no es chileno".—Febus

UN PAYADOR URUGUAYO QUE QUIERE DESPRENDERSE DE SU GUITARRA

Es un regalo del traidor Ramón Franco, y el popular cantor la rechaza

BUENOS AIRES.—El diario "Crítica" publica la siguiente noticia:

"Esta mañana visitó "Crítica" el popular payador uruguayo Juan Pedro López para expresarnos su firme propósito de desprenderse de su guitarra, que ya no desea conservar porque quien se la regaló—el comandante del "Plus Ultra"—apoya personalmente la causa fascista."

Explicándonos su propósito, nos dice Juan Pedro López:

"Esta guitarra es un regalo que me hizo Ramón Franco cuando terminó su vuelo en el "Plus Ultra". Durante su estancia en América tuve la oportunidad de cantarle una improvisación, y al regresar él a España me envió esta guitarra desde Madrid. Al regalo acompañaba una carta que textualmente dice así:

"Te envío la guitarra para que cantes con ella la gloria del trabajo, a la industria, al progreso y a la libertad; pero deseo que "se te rompa en las manos" (sic) el día que cantes a la tiranía del Poder."

Reflexiona Juan Pedro López:

"No puede pedirse una carta más explícita, y salta a la vista que sus términos contradicen en absoluto la actitud de Ramón Franco, que en este terrible momento para España se ha colocado al servicio de la tiranía contra el pueblo. Per eso no quiero conservar más esta guitarra."—S. I. S. P.

Información local y regional

Sesión del Consejo Provincial DEL GOBIERNO CIVIL NOTAS DE LA ALCALDIA

Bajo la presidencia del gobernador civil celebró ayer su primera sesión el nuevo Consejo provincial.

Asistieron todos los consejeros que tomaron posesión en la sesión última.

Aprobadas las actas atrasadas, se trató el siguiente orden del día:

Seguidamente se da lectura a un oficio del gobernador, presidente del Consejo, delegando sus funciones en el vicepresidente primero.

Este agradece la deferencia, ofreciendo cumplir con su deber.

PRESIDENCIA

Ordenación de pagos.—Distribución de fondos para el próximo mes de octubre.

Personal.—Expedientes de excedencia forzosa del funcionario administrativo Diego Almansa de la Aldea.

Expediente de excedencia del oficial de Comisaría del Hospital provincial Juan Martínez Lucas.

Propuesta sobre renuncia y nombramiento de celadora del Hospital provincial.

Instancia de José Barnes solicitando plaza de mozo de laboratorio.

Son aprobados los informes de la Presidencia, a excepción del último, por no existir vacante.

OBRAS PUBLICAS

También son aprobadas las cuentas de gastos de conservación en varios caminos vecinales

y la certificación número 6 de obra ejecutada en el camino de Paiguero a Totana.

Fuera del orden del día se da lectura a una proposición de los consejeros para que sean recabadas del Gobierno todas las funciones que dependen del Consejo, aprobándose.

Noguera da cuenta de las delegaciones que representa en los Comedores populares y en Asistencia Social, acordando el Consejo ratificarlo en sus puestos.

Además da cuenta, una vez más, del mal estado en que se encuentra el Manicomio, recabando auxilios económicos para solucionar a aquel problema, e igual que ocurre en la Casa del Niño y el Hospital provincial.

Bienvenido Santos estima justa la demanda de Noguera, y dice que se procurará en esta misma semana resolver la cuestión.

También recuerda Noguera el acuerdo de confeccionar unas bases para otorgar las plantillas a los celadores que lo merezcan, y el voto de confianza que le dió el anterior Consejo para la creación de la Escuela de hijos de combatientes.

Intervienen Carrazoni y el gobernador, y se acuerda que se nombre una Comisión integrada por el consejero de Sanidad y representantes de U. G. T. y C. N. T., resignándose a Carrazoni y a Durante.

Se tratan otros asuntos y se levanta la sesión.

DONATIVOS

Por el gremio de fabricantes de yeso de estos pueblos de Aljezares, La Alberca y Palmar, han sido entregadas 200 pesetas para gastos de guerra.

Con el mismo fin ha entregado mil pesetas la directiva de Trabajadores del Estado de la Fábrica de Pólvora de La Nora.

PARA LOS MINEROS DE LA UNION

La Delegación de Minas ha hecho entrega a la colectividad minera C. N. T. y U. G. T. de La Unión de la suma de 150.000 pesetas por subvención concedida por el Gobierno a las explotaciones de plomo que tiene a su cargo dicha colectividad.

TRIGOS PARA MAZARRON

En contestación al telegrama del gobernador solicitando trigos para la cuenca minera de Mazarrón, el subsecretario de Agricultura ha contestado con otro dándole cuenta de que le ha sido pedido al gobernador de Granada el envío inmediato de diez vagones de trigo con derecho preferente.

LA CEBADA PARA SIEMBRA

También el subsecretario de Agricultura ha telegrafiado al gobernador con relación a la petición de cebada para la siembra, en el sentido de que por la Sección de Semillas del ministerio se está seleccionando y se comenzará a expedir en breve.

HARINAS PARA MURCIA

Después dijo el gobernador que por el dicho subsecretario realiza activas gestiones cerca del gobernador de Albacete para el rápido envío a Murcia de trigos y harinas. Estas gestiones las ha comunicado el camarada Sarmiento a la Comisión de harinas que se encuentra en aquella provincia realizando trabajos.

LOS DECOMISOS DE AYER

La Brigada Mixta ha hecho en el día de ayer los siguientes nuevos decomisos:

A Juan Muñoz Gómez, de Zenneta, 300 kilos de cebolla; a los vecinos de Beniján Joaquín Muñoz Gómez, 70 litros de aceite, y a José Belando, 14 pollos.

LOS REPUBLICANOS DIMITEN SUS CARGOS

El alcalde, Piñuela, dijo a los informadores que ayer recibió un escrito renunciando a sus cargos de tenientes de alcalde y de elementos de las Comisiones, de las minorías de Izquierda Republicana y Unión Republicana.

El alcalde mostró su extrañeza por que se le hubieran dirigido a él las dimisiones, ya que, por virtud de la nueva ley Municipal y de la constitución del Consejo, es a la Corporación, y no al alcalde, a quien han de dirigirse, pues él ni puede rechazarlas ni admitirlas.

Además se lamentó Piñuela de que se hable de faltas de consideración de carácter político local respecto a los partidos republicanos, ya que, requeridos los jefes de minorías de ambos partidos, han reconocido que no tienen más que motivos de reconocimiento para la Alcaldía, que ha extremado siempre su consideración hacia ellos.

Espera el alcalde que depondrán estas graves actitudes, que no pueden dar otro resultado que un perjuicio considerable para la causa del pueblo.

EN BENEFICIO DE LA SALUD PUBLICA

Para mañana, lunes, día 27 del corriente, se procederá a efectuar el servicio de recogida de basuras domiciliarias en las calles y plazas que a continuación se expresan, por lo cual recomen-

este Consejo municipal que los vecinos a que afecte este servicio según itinerario marcado se provean de los correspondientes recipientes para el acumulamiento de estas inmundicias.

Todos los vecinos tendrán la obligación de depositar en los portales o zaguanes de las escaleras dichos recipientes, con el fin de que los obreros encargados de esta labor puedan realizar la recogida de estas inmundicias sin obstáculo de ninguna clase.

Nota.—Queda terminantemente prohibido que ningún vecino a que afecte este servicio pueda verter las basuras en la vía pública.

Si por cualquier circunstancia no estuviesen los depósitos en los zaguanes, los encargados de la recogida usarán un silbato para avisar su presencia.

El itinerario establecido hasta hoy es el que a continuación se expresa:

Plaza de Romea, calle de Ferrero Alcázar, los edificios del Gobierno civil y Banco de Industria y Comercio, calle de Zambrana, con las travесías de las calles de Peligros, Pinares y Alejandro Seiquer, calle de Saavedra Fajardo, con las travесías de las calles de Granero, Selgas, Miguel Rivera, Santa Quiteria y Agüera, calle de Vara de Rey, plaza de Cetina, con las travесías de calles de Saurín, Montijo, hasta el número 17, y la calle del Infante, calle de Barrionuevo, con la travесía de la calle de la Fuensanta y calle de Lucas hasta café París, plaza de Hernández Amores, calle de Olivares, plaza del 6 de Octubre, calle del Pintor Villacís, plaza de Caballos, con las travесías de la calle de Cánovas del Castillo hasta el número 20, calle de Simón García hasta el número 21, terminando este servicio en la calle del Pintor Villacís, número 10.

Murcia, 25 de septiembre de 1937.—El alcalde, Fernando Piñuela.

En la Jefatura de Obras públicas

TOMA DE POSESION

Tomando posesión de la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia el competente ingeniero jefe del Cuerpo de Caminos don José Molero Levenfeld.

Le dió posesión el ingeniero don Arturo Guixot, que ha venido desempeñando el cargo accidentalmente con gran acierto y dando constantes muestras de su extraordinaria capacidad.

El señor Molero Levenfeld ha desarrollado una meritoria labor desde su anterior puesto en la Comisaría de Ferrocarriles de Almería, y de su gestión en la Jefatura de Obras Públicas de la provincia cabe esperar un rendimiento de la máxima eficacia en tan importante cargo.

Al enviarnos nuestro saludo de bienvenida, le deseamos grandes aciertos en su misión.

Sobre la constitución del Consejo Provincial

UNA NOTA DE LA JUVENTUD DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Reunido el Comité de la Juventud de Izquierda Republicana, acordó, en sesión celebrada ayer, solidarizarse con la decisión adoptada por nuestro partido con motivo del pleito planteado en la constitución del Consejo Provincial.

Murcia, 26 de septiembre de 1937.—El Comité.

Vida obrera

Con el fin de constituir el Sindicato (C. N. T.) de la Industria de la Construcción Madera y Decoración, se os convoca para una asamblea que tendrá lugar en el Cine Popular, el martes 23 del corriente, a las seis y media de su tarde.—La Comisión.

La Cooperativa de Consumo de Trabajadores del Municipio (U. G. T.) ruega a todos los cooperativistas que no hayan retirado el lote correspondiente al último reparto, lo efectúen mañana lunes, por la mañana y tarde, a las horas de costumbre.

Comedores de Asistencia Social (U. G. T.)

NUMERO PREMIADO AYER

65

AVISOS AUTOEXPRES

OFICINA AUTOMOVILISTA

Patente Nacional. - Cambios de propiedad
CARNETS DE CHOFER
CERTIFICADO DE PENALES

Murcia: Riquelme, 16 Teléfono 1461
Cartagena: Carmen, 63. Teléfono 1461

INTERESANTE! FRANCES

Preparaciones de francés: comercial, cultural y para toda clase de oposiciones. Clases a señoritas, dirigidas por M. Coca, diplomado de "L'Alliance Française de Paris" y profesor de francés de la Universidad. Honorarios módicos. Carnica, número 7.

Sección por palabras

MAESTRA nacional práctica enseñanza, da clases particulares señoritas y niñas. Simón García, 27, primero.

LEA USTED "Heraldo de Madrid"

CURACION POR ELECTROCOAGULACION
DOCTOR GARCIA PEREZ
Plaza de la Cruz, número 3

Consulta Médica

APARATO DIGESTIVO
Calle Durruti, 14 (antes San Antonio).
Horas de consulta: De 11 a 1.
Curación rápida y radical de las enfermedades del aparato digestivo, Curación definitiva y sin operar de la apendicitis, úlcera de estómago, fistula de ano y hemorroides.

Compro

Coche-cita en buen uso, precio módico. Dirigirse San Antón, 33, primero, número 2.

ABRIGOS

Hechuras, 7 duros, lunes y martes. Sastrería Atué. Riquelme, 15.

Matrimonios, Inscripciones de Nacimientos

EXPEDIENTES MATRIMONIALES. INSCRIPCIONES DE NACIMIENTOS EN EL REGISTRO CIVIL

MARIANO IBÁÑEZ E IBÁÑEZ
Pablo Iglesias, número 30-31, tercero
MURCIA

LEGALIZACION AUTOMOVILISTA

LEANDRO

LE FACILITARA EL

Certificado de Penales

la patente de su coche
y el cambio de propiedad

JARA CARRILLO (Frente EL LIBERAL)
MURCIA TELEFONO 1-2-3-4

Administración de EL LIBERAL-Teléf. 1606

INSTALACIONES

MAQUINARIA

MATERIAL ELECTRICO

BALLESTA

SAN PEDRO 19 21

Vida política

La Asociación de Amigos de la Unión Soviética, para tratar asuntos de gran interés y urgencia, convoca a la reunión que se celebrará hoy domingo a las ocho de la tarde, en el domicilio social, a los siguientes camaradas:

Bienvenido Santx, Víctor Ballester, Luis Espiá, Antonio Ruiz Saura, María Antonia Suau, José Pinar, Jesús Carpena, Pedro Conesa, Luis Bautista, José Cánovas.

Murcia 26 de septiembre de 1937.—El secretario general.

Las JJ. SS. UU. Radio Sur, celebrarán hoy domingo a las diez y media de la mañana en su domicilio social, Avenida de Colón, 1, una asamblea general

Los que burian la tasa

DENUNCIAS MUNICIPALES

Por la Guardia Municipal han sido presentadas las siguientes denuncias por las infracciones que a continuación se expresan: Pedro Sánchez Expósito, vendedor de hortalizas, por dar en un kilo de pimientos 135 gramos de falta.

Miguel Espinosa Martín, vendedor de hortalizas, por usar para la venta al público un peso con 75 gramos de falta, habiéndole sido retirado dicho peso para su inutilización.

NOTICIAS

BODA.—Ayer tuvo lugar ante el señor Juez Municipal, el enlace de la bella señorita Trini Garra Marmol con nuestro amigo Fernando Carrillo Maizquez. Al acto asistieron numerosas amistades de los novios, que fueron espléndidamente obsequiados. Felicitamos a la enamorada pareja y le deseamos salud y felicidad.

LA GUERRA CHINOJAPONESA

Siguen los nipones bombardeando bárbaramente la ciudad de Nankin

SHANGHAI, 25.—Los aviones japoneses, en número de noventa y seis en algunos momentos, han bombardeado hoy por cinco veces la ciudad de Nankin, causando numerosas víctimas entre la población civil.

Cinco de ellos fueron derribados por la artillería antiaérea china. Se cree que uno de los objetivos principales de este bombardeo era la destrucción de la agencia oficiosa telegráfica china, cosa que no lograron por completo los japoneses.

LOS JAPONESES USAN LOS GASES EN PEKIN

WASHINGTON, 25.—El embajador de China ha hecho pública la noticia de que las tropas japonesas han hecho uso de los gases asfixiantes a cincuenta kilómetros de Pekin.—Febus.

DESDE PALMAR

Sobre una denuncia

En el número de EL LIBERAL correspondiente al día 18 del actual apareció una denuncia formulada por mí sobre hechos ocurridos en determinada finca sobre una tala de pinos.

Al ponernos al habla con el Consejo de Administración de Fincas Rústicas Incautadas de esta localidad, nos informó del asunto, que nosotros apuntamos con gusto para su esclarecimiento. "Nos alegramos—nos dicen—que esto haya salido a la luz pública, ya que nosotros tratábamos de llevarlo por vía judicial, pero no obstante, y ante la responsabilidad de lo ocurrido, a nosotros nos interesa hacer constar que dicha denuncia estaba en trámite cuando apareció en la Prensa. Luego—siguen diciéndonos—este Consejo, haciéndose eco de los informes emitidos por la Delegación del Instituto de Reforma Agraria, siempre ha estado guiado por las normas que marca la ley sobre repoblación forestal. Se ha seguido un minucioso estudio sobre esto, y se ha acordado enviar a las autoridades como culpables a José Carrascosa Jiménez, José Rodríguez Cabello, Antonio Jiménez Sánchez, Juan Sánchez Navas, Manuel Villalobos, Juan Moreno León y tres más".

Ahora, por nuestra parte, nos toca añadir que estamos dispuestos a seguir denunciando todos los casos que no estén dentro de las leyes del Gobierno de la República, sean cometidos por quien sea y caiga el que caiga. El que intente snar un sabor equivocado de todo esto en contra de la causa del pueblo, con fines no nobles, también tendrá su merecido.—Alfonso Martínez, corresponsal.

DE CATALUNA AUTONOMA

Siguen los hallazgos de armas

BARCELONA, 25.—Los agentes de Policía, cumpliendo órdenes superiores, han recorrido varios pueblos de la costa, realizando servicios de registro.

Estos servicios han dado por resultado el hallazgo de ciento setenta y cinco armas largas, cuatro mil cartuchos de fusil, una caja de bombas de mano, otra de cohetes luminosos, cartucheras y corcajes completos, sables, machetes, tres paracaídas de fabricación italiana y una caja con municiones de varias clases.—Febus.

UNA REUNION POLITICA

BARCELONA, 25.—En el domicilio del consejero de Hacienda de la Generalidad, Tarradellas, se han reunido Companys, Martí Esteve y Moles.

A la salida dijeron que habían cambiado impresiones sobre cuestiones políticas.—Febus.

IDEAL CINEMA

SOLAR DE CAPUCHINAS

La gran producción hablada en español, de la revolución mexicana, titulada JUAREZ Y MAXIMILIANO y POR QUE TRABAJAR?, por Stan Laurel y Oliver Hardy. Mañana, lunes, "Diez días millonaria".

Un balance de caja del Comité Provincial del Socorro Rojo

El Comité Provincial en Murcia del Socorro Rojo Internacional nos remite un estado de su balance de Caja, en el que figuran las entradas y salidas efectuadas desde el día primero de agosto hasta el 31 del mismo mes del año actual.

Suman los ingresos la cantidad total de pesetas 72.677,77, una vez agregado el saldo existente en primero de agosto. Las sumas parciales de las salidas ascienden a pesetas 33.401,47, que con 39.276,30 pesetas, saldo efectivo en 31 de agosto, fecha del cierre del balance, arroja la cantidad total de pesetas 72.677,77, igual a la totalidad de los ingresos.

Al pie de dicho balance, que firman el secretario general y el de Finanzas del citado Comité, se hace constar que los libros de contabilidad quedan en la secretaría de Finanzas, a la disposición de quienes deseen comprobar la exactitud del balance y, en general, la administración del Socorro Rojo Internacional.

Acusamos recibo de dicho documento por medio de las presentes líneas.

Donativos y suscripciones

Obreros Agricultores de Torreguñera (U. G. T.).—Lista de donativos para los convoyes que se destinan a los frentes de Madrid José Pelegrín Sánchez, 5 pesetas; Antonio Sánchez Escrivano, 5; Celestino Tomás Jiménez, 5; Antonio Tomás Bastida, 5; José Buendía Pina, 5; José Nicolás Ibáñez, 5; José López Ibáñez, 5; Francisco Sánchez Pelegrín, 5; Juan María Nicolás, 5; Fulgencio Pelegrín Guirao, 5; José López Jiménez, 5; Francisco Jiménez Moreno, 5; José Guirao Nicolás, 5; Enrique Esteban Albaladejo, 5; Nicolás Guirao Nicolás, 5; Francisco Guirao Sánchez, 5; José Martínez Abellán, 5; Juan Pagán, 5; Francisco López Jiménez, 5; Juan Peñalver, 5; Francisco López Sánchez, 5; José López Pérez, 5; Francisco López Rodríguez, 5; Blas Martínez Carceles, 5; Francisco Martínez Moreno, 5; Fulgencio López Pérez, 5; Juan Moreno Paños, 5; José Sánchez Tomás, 5; José Illán, 5; José Peñalver, 5; Antonio Arce, 5; José Salvá, 5; Fulgencio Perona Ruiz, 5; Juan Pérez Tomás, 5; José Arce Rubio, 5; José Sánchez Barceló, 5; Cefe-rino López Martínez, 5; Pedro Sánchez Pérez, 5; Juan López Ibáñez, 5; José Guirao Navarro, 5; Encarnación López Martínez, 1; Joaquina Sánchez Perona, 1,50; Teresa Gallego Riquelme, 1,50; José Lázaro Martínez, 0,50; Blas Martínez Ayllón, 10; Angel Suárez Tomás, 5; Antonio Suárez Sánchez, 2; Pedro Lorca Hernández, 5; José Tomás Corzález, 5; Andrés Mora Navarro, 5; Gabriel Abellán González, 5; Fulgencio Sánchez Álvarez, 5; Antonio Alcázar López, 5; Francisco García Piñero, 10; José Tomás Martínez, 10; José Sánchez Sánchez, 5; José Mora Martínez, 5; Juan Tomás Izquierdo, 5; Serafín Tomás García, 5 y cuatro kilos de pimientos; José Belmonte Tomás, 5; Juan Parlo (Sandeval), 10; Silvestre Fardo, 10; Silvestre Escribano, 10; Cristóbal López (Pacerrín), 5; Antonio Pe-

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, domingo, día 26, permanentemente, desde las 3,30 a las 12,30, LA HEROICA ILUSA y la preciosa obra Fox, hablada en español, VELADA DE OPERA. Mañana, lunes, Rebelión a bordo, en español, por Clark Gable.

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las 3,30 a las 10,30, MARES DE CHINA. Mañana, lunes, El precio de la inocencia, en español.

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las 3,30 a las 12,30, un precioso dibujo sonoro y la colosal obra Radio, hablada en español, LA GRAN AVENTURA DE SYLVIA. Mañana, lunes, Mares de China, en español, por Jean Harlow.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, desde las 3,30 a las 12, programa doble: el drama americano FUGITIVOS DEL OESTE y la comedia en español LA VIA LACTEA

TRIBUNAL POPULAR

Por el Tribunal Popular se ha dictado la siguiente sentencia:

"FALLAMOS: Que debemos condenar y condenamos al procesado Mariano Navarro Lacanal, como autor responsable de un delito de auxilio para cometer la rebelión militar con la concurrencia de una circunstancia atenuante, a la pena de cuatro años de internamiento en un campo de trabajo, a la accesoria de suspensión de empleo y del derecho de sufragio durante el mismo tiempo, al pago de las costas procesales y a que indemnice al Estado español en la cantidad de cien mil pesetas. Para el cumplimiento de la pena principal impuesta le abonamos la totalidad de prisión preventiva sufrida.

Reclámese del instructor la pieza de responsabilidad civil correspondiente.

Así por esta nuestra sentencia, definitivamente juzgando, lo pronunciamos, mandamos y firmamos.—Murcia, 25 de septiembre de 1937.—Méndez, Pedro Camacho, Jesús Azcaé."

UNA RECTIFICACION

En una información publicada ayer con relación a la vista de una causa en Los Jerónimos, que recibimos tal y como se publicó, apareció, por error de copia tal vez, de la nota que recibimos, cambiados los nombres del defensor y procesado.

El procesado era José Martínez Gido, y el defensor, Ramón Rocamora Gaona.

A ruegos de parte interesada hacemos esta rectificación, en cuyo error no tenemos culpa alguna.

Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra

A TODAS LAS SECCIONES DE LA PROVINCIA

Con esta fecha ha salido un tren especial compuesto con 18 vagones conteniendo viveres para Madrid, parte del convoy organizado por este Secretariado. Como aún queda mucho por recoger, rogamos a nuestras secciones que no hayan terminado la recolecta sigan realizándola al objeto de completar otra segunda expedición que seguimos organizando en defensa de la causa antifascista.

Murcia, 20 de septiembre de 1937.—El secretario, Ignacio Murcia.

legrín Tomás, 5; Alfonso Pelegrín Ruiz, 5; Pedro Sánchez Escrivano, 10; Francisco López Sánchez, 1; Antonia Arce (La Pava), 1; Francisco Hernández, 10; José Hernández, 5; Enrique Martínez, 10; Antonio Martínez, 5; Francisco Martínez Sánchez, 5.—F.

El fascismo en berlina

Postales de los Reyes Católicos y "generalísimos" de solapa

Los viajantes de comercio están de enhorabuena. El "A B C" de Sevilla del 28 de agosto pasado se dispone a movilizarlos. Una nueva y refulgente joya podrá ser expuesta, de ahora en adelante, por ferias y mercados. "Representantes patriotas—dice el "A B C"—hacen falta en todas las poblaciones de España para vender bustos auténticos del "generalísimo" para solapa y otros artículos de novedad y propaganda nacional".

Tal es el anuncio. El "generalísimo" no ha podido resistir la popularidad sin rebatirse a la condición de baratija. Ya lo sabíamos: Francisco Franco Bahamonde es la nueva chuchería que las fábricas alemanas han lanzado al comercio español. ¡Triste sino el de este emperador en ciernes puesto a la venta—otra vez a la venta—entre el serrín de los tenderetes de feria! Los fascistas de España, que tienen a Mola metido en el corazón y a Queipo subido a la cabeza, podrán exhibir ahora la insignia flameante. No por eso crea Franco que ha triunfado en el espíritu de sus súbditos. Tampoco ha llegado a entrar en sus conciencias. Al "generalísimo" no se le consiente pasar de la modesta rendija de un ojal. Esa ha sido la gloria del "caudillo". Su victoria, la victoria efímera de una solapa. El día menos

pensado los indiferentes que aguantan hoy su tiranía se encogerán de hombros y harán que ruede hasta el suelo el busto prendido con alfileres a la Historia de España.

No para aquí la brillante propaganda "nacionalista". "La voz de España" de San Sebastián (12-9-37), hace público el proyecto de editar tarjetas postales con la doble efigie de los Reyes Católicos. Se ha buscado en el tiempo la pareja ideal para que no muera la ilusión imperialista. Las tarjetas postales irán estampadas en color violeta. No se especifica si el rey Fernando se inclinará amoroso sobre la reina Isabel o será la católica soberana quien protege al no menos católico consorte. Tanto monta. Lo interesante es que los fascistas aprendan el valor simbólico de estos regios idillos. Una nueva pareja, no tan católica, se alza sobre los destinos de España. Ante Hitler y Mussolini—estampado en malva—Franco, inefable Colón, pretendiendo poner de pie el huevo de pato de su imperio español. Hitler y Mussolini apoyan con la intención sus equilibrios de payaso y se apresuran a empujar las armas y a empeñar las vidas de sus súbditos por el triunfo y la conquista de un nuevo mundo: el mundo inasequible que para ellos supone la República española.

Javier Bueno se niega rotundamente a salir de Asturias

VALENCIA, 25.—El ministerio de Defensa Nacional ha facilitado la siguiente nota:

"Atendiendo al ruego formulado por la Agrupación Profesional de Periodistas de Madrid, el ministro de Defensa Nacional telegrafió al delegado del Gobierno en Asturias que se autorizaba al ilustre escritor Javier Bueno para trasladarse a Valencia. El delegado del Gobierno ha puesto al ministro el siguiente despacho: "Javier Bueno se niega a salir del Norte bajo ningún pretexto".—Febus.

Espanoles indeseables expulsados de Francia

BIARRITZ, 25.—Han sido expulsados cinco de los principales individuos españoles que manipulaban en territorio francés en favor de Franco.

El ex conde de los Andes no ha sido objeto de esta medida, pero las autoridades le han señalado como residencia la parte norte del Loire.—Febus.

Ofrecimiento de cargo

Hemos recibido un afectuoso escrito, en el que el nuevo comandante militar de la Plaza de Murcia, don Lázaro García Díaz, nos ofrece su cargo, tanto oficial como particularmente, para todo cuanto redunde en beneficio del servicio y de la causa antifascista.

Correspondemos gustosamente a este saludo, con otro muy sincero, al mismo tiempo que le deseamos incontables aciertos en el desempeño de la misión que le ha sido conferida en nuestra capital.

Se desea saber el paradero...

—De Francisco Valderrama García, de Alhama de Granada. Noticias a Juan Valderrama García, Refugio Pablo Iglesias, Murcia.

—De Esperanza Heredia Heredia. Razón, a su hermana Amalia, calle de Casanova, 21, Murcia.

Dirección Provincial de Primera Enseñanza de Murcia

Con motivo de las movilizaciones efectuadas por el Gobierno de la República existen en esta provincia numerosas Escuelas vacantes cuya provisión está dificultada por la carencia de personal titulado que pueda desempeñarlas interinamente.

Se está en el caso, por lo tanto, de acudir a los medios autorizados por la Superioridad para suplir la falta de Maestros titulados. En su consecuencia el Director provincial que suscribe invita a todas aquellas personas que posean certificado de aptitud para dedicarse a la enseñanza o Título de Bachiller, Profesor o Perito Mercantil o cualquier otro de Facultad que deseen obtener Escuelas en concepto de Auxiliares contra el analfabetismo a que lo soliciten de esta Dirección por medio de instancia documentada con la copia del Título que poseen y el aval político o sindical que garantice su afección al Régimen, dentro de un plazo de diez días a contar de la fecha de esta Circular.

Una vez transcurrido este plazo la Dirección pasará las instancias recibidas al Consejo provincial de Primera Enseñanza para que proceda a formular la propuesta de nombramiento. Los que obtengan Escuela de los comprendidos en este llamamiento disfrutarán la remuneración anual de tres mil pesetas.

Lo que se hace público para general conocimiento. Murcia 25 de septiembre de 1937.—El Director provincial, Julián García-Villalba Molin.

Lea usted

"HERALDO DE MADRID"

Murcia-Park

Hoy, domingo, desde las 8 a las 12,15, la chispeante cómica sonora y la original comedia Paramount, hablada en español, "ADREN LIN".

—De Esperanza Heredia Heredia. Razón, a su hermana Amalia, calle de Casanova, 21, Murcia.

—De Esperanza Heredia Heredia. Razón, a su hermana Amalia, calle de Casanova, 21, Murcia.

—De Esperanza Heredia Heredia. Razón, a su hermana Amalia, calle de Casanova, 21, Murcia.

Temperatura del día 25

de septiembre de 1937

Máxima... .. 26,8
Mínima... .. 15,7
Humedad aire... .. 12,55
Lluvia en m/m... .. 0,6

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección... .. 1130
Redacción... .. 1824
Administración... .. 1806
Apartado de Correos 54

LA LUCHA EN ARAGON

En el sector norte de Huesca sigue la impetuosa ofensiva del Ejército popular

TOMA DE JABARRELLA Y ORNA DE GALLEGO EN EL SECTOR NORTE DE HUESCA

BOLTANA, 25.—(Del enviado especial de la Agencia Febus.)—Continuando su avance las tropas republicanas en la zona norte de la provincia de Huesca, una vez tomado y rebasado el pueblo de Jabarrella, han ocupado la población de Orna de Gállego.

Nuestros soldados, con un entusiasmo indescriptible, que no han podido anular los refuerzos recibidos por los rebeldes precipitadamente desde Jaca y Sabiñánigo, continúan su avance victorioso.

En nuestro poder ha quedado enorme cantidad de material bélico y gran número de prisioneros.

En la zona centro de este frente nuestras fuerzas han conquistado posiciones estratégicas de importancia, que dominan Sabiñánigo, quedando a muy poco espacio de este pueblo, así como un espacio grande de terreno, que también ha quedado en nuestro poder.

Cada vez la situación de la plaza fuerte de Jaca se está poniendo más difícil, especialmente por los flancos, que dentro de poco han de terminar por que tal fortaleza no exista.—Febus.

SE HAN COGIDO AL ENEMIGO NUMEROSOS PRISIONEROS Y GRAN CANTIDAD DE ARMAMENTO

BOLTANA, 25.—El acoso leal prosigue, y por él van cayendo en manos del Ejército republicano los reductos en los cuales el enemigo imponía el yugo fascista.

A los éxitos registrados en los tres días de ofensiva que llevamos en el frente norte de Huesca hay que añadir otros que justifican los elogios que se tributan al Ejército popular.

Después de tomar Jabarrella, rendido por verdadera asfixia, nuestras tropas, tras estrechar su cerco, concentraron su objetivo en la toma de Orna de Gállego, que hubo necesariamente entregarse, impotente para resistir la presión que nuestras tropas efectuaban.

Seguidamente nos dirigimos hacia el pueblo de Arto, para ocupar primeramente el cementerio, posición de resistencia de los facciosos. Se atacó el pueblo, pero antes fué cercado totalmente, y entonces su guarnición tuvo que rendirse.

En el sector norte de este frente otras fuerzas avanzaban hacia Yaso de Sobremonte, que tampoco pudo resistir la acometida republicana, y sus defensores, sin oponer resistencia, huyeron a la desbandada, mientras otros se entregaban.

Baté, el Mirador del Abuelo y la ermita de Santa Ana rindiéronse también, y los facciosos que guarnecían estos pueblos y posiciones, impotentes para contener el empuje de las tropas republicanas, se entregaron sin lucha. En su desmoralización ni siquiera intentaron aprovechar las magníficas condiciones defensivas de que están dotados algunos de estos sitios, que a la vez constituyen puntos estratégicos de insuperable importancia.

Siguió la caída de Ibar y Lucas para redondear el triunfo leal, permitiendo que cogiéramos numerosos prisioneros y una gran cantidad de material de guerra, de entre el que hay que destacar el polvorín de Orna, que surtía a toda la zona sur de Jaca.

Se ha cogido igualmente al enemigo una cantidad de ganado que sobrepasa al número de seis mil cabezas.

El ímpetu de los soldados gubernamentales no ha podido ser contenido ni por los nuevos refuerzos que el mando rebelde ha enviado precipitadamente desde Jaca ni por los continuos bombardeos de la aviación facciosa.

En la ocupación de Javarrella se hicieron al enemigo más de 300 prisioneros.

En los tres días que llevamos de ofensiva es crecidísimo el número de bajas sufridas por los rebeldes, así como de enorme importancia el material caído en nuestro poder. Enemigos de exageraciones, podemos asegurar que esta ofensiva leal constituye un verdadero desastre para los facciosos, cuya moral será poco menos que imposible levantar.—Febus.

ES RECHAZADO EL ENEMIGO EN ZUERA

BUJARALAZ, 25.—El enemigo ha atacado nuestras posiciones del sector de Zuera, siendo rechazado completamente.—Febus.

Una Comisión de las Federaciones expulsadas de la U. G. T. celebra una entrevista con varios miembros de la Ejecutiva

VALENCIA, 25.—Para cumplir lo acordado en la reunión celebrada ayer por 31 vocales del Comité Nacional de la U. G. T., esta mañana la Comisión designada, compuesta por Antonio Septiem, Andrés Pérez y Rodríguez Vega, se entrevistó con parte de la Ejecutiva. Estaban presentes Largo Caballero, Pascual Tomás y Díaz Alora.

Los comisionados expusieron el deseo de sus mandatarios de que la Ejecutiva convoque rápidamente una reunión del Comité Nacional para examinar las medidas de expulsión contra algunas Federaciones. Hicieron a la Ejecutiva un llamamiento para que cese la actual situación.

Largo Caballero contestó que la Ejecutiva consideraba preciso que se acreditara que la petición

de pleno la hacían las Federaciones nacionales, debiendo llevar los vocales una certificación acreditativa de tales acuerdos. Estimó que no era aceptable una petición hecha verbalmente.

Los comisionados señalaron que los Estatutos estipulan que el Comité Nacional será convocado cuando lo pida la mayoría de los vocales, y que acudían a la Ejecutiva para que, con las facultades que tiene, convocara aquí.

En el curso de la entrevista, y al referirse al tono de la campaña que, con motivo de la expulsión, se realiza, los comisionados, que son afiliados al Partido Socialista, afirmaron que ellos no suscriben el manifiesto de aquélla, que se realiza por otros elementos.

Repercusiones mundiales de la guerra española

Inglaterra y Francia entregarán a Italia una nota en la que definirán su actitud con respecto al problema español

PARIS, 25.—Se asegura que las gestiones hechas ayer en Roma por los encargados de Inglaterra y Francia tenían como fin anunciar la entrega inmediata, por ambas potencias, al Gobierno italiano de una nota común que definirá su actitud ante el problema español.

Las ideas generales de este documento fueron expuestas por los dos diplomáticos. En consecuencia, pronto se iniciarán unas conversaciones entre los tres Gobiernos para tratar de la situación española.

Este problema lo examinan hoy todos los periódicos de París y Londres, y dicen que nada pueden adelantar hasta que se conozcan los resultados de las conferencias que celebrarán Hitler y Mussolini.—Febus.

COCCAN DOS CAMIONES DE LOS SERVICIOS DE ORDEN CUANDO IBAN A ESPERAR A MUSSOLINI, RESULTANDO 10 MUERTOS Y 17 HERIDOS GRAVES

MUNICH, 25.—A consecuencia de un choque entre dos de los camiones que conducían a los miembros de las secciones especiales para asegurar el servicio de orden a la llegada de Mussolini, han resultado diez muertos y 17 heridos de gravedad.—Febus.

LOS OBREROS DE TUNEZ SIGUEN EN SU ACTITUD DE PROTESTA CONTRA LOS ITALIANOS

TUNEZ, 25.—Los obreros del puerto continúan en su actitud de protesta contra las provocaciones de los marinos italianos y se niegan a la descarga de las mercancías de los buques italianos fondeados en este puerto.

A los dos barcos que ayer se vieron obligados a salir de este puerto hay que añadir el del vapor correo italiano "Cita de Palermo", que también ha zarpado sin descargar.—Febus.

MUSSOLINI HA LLEGADO A MUNICH

MUNICH, 25.—Esta mañana, a las diez y media, en tren especial, ha llegado Mussolini. Fué recibido por Hitler y todo el Gobierno alemán.—Febus.

EL PRIMER MINISTRO BELGA RENUNCIA A SU PROPOSITO DE RETIRARSE DEL GOBIERNO

BRUSELAS, 25.—Se ha reunido el Consejo de ministros. El señor Van Zeeland llevó a la Prensa un comunicado diciendo que el Consejo había realizado un examen de la situación política y que el primer ministro, cediendo a las instancias de sus colegas, había renunciado al propósito que tenía de retirarse del Gobierno.—Febus.

HAN SALIDO PARA GIBRALTAR 399 OFICIALES DE LA AVIACION BRITANICA

LONDRES, 25.—Trescientos oficiales de las fuerzas aéreas, que constituyen la dotación de las escuadrillas que participarán en el servicio de patrullas en el Mediterráneo, han embarcado esta mañana a bordo del paquebote "Montclare".

Los aviadores desembarcarán en Gibraltar, desde donde se dirigirán a las cercanías de Orán, a bordo de otros navios.—Febus.

La entrevista, que se desarrolló en términos de corrección, terminó con la insistencia de Largo Caballero de mantener el criterio de la Ejecutiva.—Febus.

LOS PERITOS NAVALES ITALIANOS HAN MARCHADO A PARIS

ROMA, 25.—Los peritos italianos que han de conferenciar con los franceses e ingleses han salido en dirección a París.—Febus.

EL LUNES COMENZARA LA CONFERENCIA DE EXPERTOS NAVALES, EN LA QUE INTERVENDRAN DELEGADOS DE INGLATERRA, FRANCIA E ITALIA

PARIS, 25.—El lunes por la mañana comenzará la Conferencia de los expertos navales franceses, ingleses e italianos sobre la participación del Gobierno de Roma en el Acuerdo de Nyon.

En los círculos bien informados se cree que la Conferencia terminará pronto y con prácticos resultados.

El deseo de las delegaciones francesa y británica parece ser que el miércoles quede todo resuelto.

Esta solución podrá consistir en asignar a la flota italiana además del Mar Tirreno, parte del sector entre Sicilia y Túnez, pues de esa manera Italia vigilará ciertas rutas transversales del Mediterráneo, vecinas directas de territorios de bandera italiana.—Febus.

MUSSOLINI ABOGADO AL TOTAL DESPRESTIGIO

LONDRES, 25.—Según informes llegados a Londres desde Roma y Berlín, la visita de Mussolini a Hitler puede dar por resultado el derrumbamiento del eje Berlín-Roma.

No cabe duda que la promesa hecha por Mussolini a Delbos de no enviar más tropas en ayuda

de los rebeldes ha ensombrecido el prestigio de Mussolini en Berlín, donde la reacción inmediata ha sido suponerle acobardado ante una movilización de las flotas francesa y británica en el Mediterráneo.

Lo que más ha desprestigiado a Mussolini ante la opinión alemana no es, sin embargo, el hecho de que haya asegurado que no enviará más tropas a España, sino más bien el que tanto Delbos como Engram, Encargado de Negocios británico en Roma, hayan significado claramente que no les bastan las promesas, ya que Italia ha faltado constantemente a su palabra desde el principio de la guerra española, y que esta vez esperan mayores seguridades.

Si Mussolini no vuelve de Alemania con un pacto de alianza con Hitler, no les queda más solución que correr el riesgo de una guerra europea enviando más hombres al territorio rebelde. Pero en este caso Francia abriría seguramente la frontera catalana.

Todas las eventualidades están, pues, del lado de la España democrática. La pequeña muestra de energía que han dado Francia e Inglaterra, y que de producirse hace un año habría ahorrado cientos de miles de vidas españolas, va a tener el resultado definitivo, no sólo de desarticular el eje Roma-Berlín, sino de obligar a Mussolini a retirar sus tropas del territorio español. Claro es que el día que esto se realice está muy lejos aún, pero no es menos cierto que la opinión europea está ahora más que nunca al lado del Gobierno legítimo de la República.—Febus.

LA HEROICA DEFENSA DE ASTURIAS

Un sargento de ametralladoras, con su máquina, logra derribar tres cazas enemigos

GIJON, 25.—Durante el día de ayer se combatió encarnizadamente en el frente de Llanes. El enemigo utilizó gran cantidad de material de aviación y artillería; pero los soldados republicanos soportaron todos los ataques sin moverse de sus puestos, esperando el ataque de la infantería facciosa.

Cuando ésta intentó avanzar, las tropas leales esperaron y la dejaron acercarse. Los rebeldes creyeron que los soldados republicanos iban a abandonar sus posiciones, y apenas estuvieron a tiro, fueron recibidos con fuego de ametralladora, fusil y bombas de mano, rechazando el intento de avance rebelde, después de causar una verdadera carnicería.

Nuevamente insistió el enemigo en sus intentos, y otra vez recibió duro castigo, y después de dejar el suelo lleno de cadáveres, los rebeldes se retiraron a la desbandada.

En todos estos intentos de ataque, llevados a cabo entre Los Molinos y Benzúa, el enemigo ha sufrido una gran pérdida de hombres, sin haber logrado avanzar un solo palmo.

Varias escuadrillas de caza rebeldes volaron sobre nuestras posiciones y descendieron a muy poca altura.

El sargento de la sección de ametralladoras Celestino Antuna del batallón 253, tuvo la serenidad de esperar a los aviones rebeldes, y cuando los tuvo a tiro, disparó numerosas ráfagas de su máquina sobre los aparatos, alcanzando a tres cazas, que cayeron destrozados. Los pilotos resultaron muertos.

Los soldados leales, al conocer la brillante actuación del sargento, prorrumpieron en ovaciones de entusiasmo.

Después el Ejército popular contraatacó a los fascistas, y éstos no hicieron más movimientos durante todo el día.

El Alto Mando ha propuesto al sargento Antuna para el ascenso, y el teniente coronel jefe del 14 cuerpo de ejército, Francisco Galán, ha sido el encargado de poner el brillante hecho en conocimiento del Estado Mayor.—Febus.

EL SERGENTO ANTUNA HA SIDO ASCENDIDO A TENIENTE

VALENCIA, 25.—En el ministerio de Defensa Nacional ha sido facilitada la siguiente nota:

"El ministro de Defensa Nacional recibió ayer sábado el siguiente telegrama del jefe del Ejército del Norte:

"Ayer, en duro combate que duró diez horas, el sargento Celestino Antuna, del batallón 253 de Asturias, en medio de fuerte bombardeo de aviación y artillería, derribó con ametralladora tres cazas enemigos, que cayeron incendiados. Le asciende a teniente, rogándole confirme el ascenso. El Consejo de Asturias le da premio en metálico."—Febus.